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С  11 по 16 декабря 2017 года в школе прошла предметная неделя, посвящённая науке  Географии.

Девиз недели: «Хочешь познать мир – изучай географию».

План   проведения предметной недели  по географии.

Понедельник –  Открытие недели. Линейка.

Вторник   -  «В стране Знаний.»  День географии.

                      6кл. – « На просторах России».

                      7кл.- Интеллектуальная викторина « Знатоки    географии ».

                      9кл. – « Удивительный мир географии» Геграфические рекорды.

Среда – Конкурс загадок, викторин, ребусов.  «Планета Земля»

Четверг – нач.классы- Викторина с элементами географии « Знатоки сказок» 

                   5 кл. - « География и сказки»  

В течение всей  недели  оформление книжной выставки по классам, рекомендуемая дополнительная  литература по географии  по изучаемым темам, художественные книги  для внеклассного чтения.

Пятница – подведение итогов.       

Цель предметной недели: учить  детей применять знания, приобретенные на уроках географии; прививать навыки самообразования, самосовершенствования; пробуждать в детях желание познавать окружающий мир, формирование экологической культуры  у  обучающихся, воспитание патриотических чувств.  
 Задачи:
1. Углубить знания по предмету, способствовать повышению образовательного уровня учащихся;

2. Воспитывать чувство гордости за свою Родину, формировать личностные отношения;

3. Расширять кругозор учащихся, развивать их самостоятельность, творчество, инициативу.

      Неделя географии в школе для обучающихся – это шанс проявить себя и заявить о себе. Возможность применить свои знания, приобретённые на уроках географии и блеснуть эрудицией. Узнать что-то новое и интересное.

     Проведение предметных недель очень важно и для учителя. У обучающихся, принимающих активное участие в проведении предметной недели повышается интерес к изучаемому предмету, повышается их активность на уроке, более прочными становятся знания.   География, как наука, интересна сама по себе, а проведение таких предметных недель ещё больше развивает интерес ребят к предмету.  

     11декабря прошла общешкольная линейка, которую начали стихотворением «Здравствуй, География!». Ребята узнали о начале предметной недели по географии и познакомились с планом её работы. 
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Дальше работа велась по намеченному плану.

Вторник

        В 6 классе обучающиеся познакомились с материалом в сопровождении презентации под названием «На просторах России». 
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       Девочки  вспомнили символику государства, полюбовались  русскими национальными костюмами. Вспомнили народные промыслы не только района, но и области.  И, конечно, вели речь о  великой реке Волге и  красавице Ветлуге.  В конце урока ответили на вопросы «Верю – не верю», отгадывали загадки, работали со схемами, вспомнили  вопросы, связанные с  охраной воды. В заключении учащиеся были познакомлены с  литературой  о достопримечательностях   и  народах  России, иллюстрациями о Московском Кремле, стихами  местных  поэтов о красотах  района, реке Ветлуге.

       Учащимся 9 класса был представлен материал «Удивительный мир географии». 

     «География – единственная книга, каждая страница которой  полна глубокого содержания» (И.В.Гете). 
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      Обучающиеся  познакомились  с удивительными явлениями природы: лунная и огненная  радуга, радужные, двояковыпуклые, грибовидные  облака, алмазная пыль, северное сияние, рыбьи и  лягушачьи дожди и т.д. Услышали мальчики  о вулкане, который  образовался  на поле, об озерах, меняющих  цвет   от голубого  до зеленого, красного и черного,  об озере с розовым  цветом, о  розовом  снеге в Калифорнии, который имеет привкус арбуза. Особый интерес вызвал материал о необычных реках: самая великая река, самая широкая река, самая короткая река, самая необычная река, самая глубокая река, самая холодная река и самая грязная река.

       В 7 классе проведена интеллектуальная викторина «Знатоки географии». Лучшие знания  показали  Вишнякова Нина, Березина Полина, Кудрявцева Мария.
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Среда

Этот день объявлен  «Днем загадок, викторин, ребусов, шарад». Вниманию учеников были предложены: Географические шарады, География на все сто, ребусы, викторина «Вкусная география», шуточная географическая викторина, вопросы занимательной географии. И наиболее трудные вопросы для старшеклассников стали в викторинах «Самый, самая, самое …в России» и «Самый, самая, самое … в мире». 
Четверг

В увлекательной форме детям представлена связь сказки и географии             в 5 классе и в начальной школе.
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     Именно сказки впервые знакомят всех нас с географической информацией. Географические приборы: яблочко на тарелочке – глобус, клубок ниток – компас, указательный камень – топографический план.                                                                          Явления природы: Соловей – разбойник вызывающий своим дуновением сильный ветер – аналог смерча. В сказке «О самой большой юрте» рассказывается  о постройке каменной юрты, в которой растопили очаг и над юртой взметнулся огненный столб. Все это напоминает извержение вулкана.
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      Волшебные предметы:  ступа Бабы – Яги, ковер – самолет, сапоги скороходы отдаленно напоминают воздушные виды транспорта.                                                          Любимая нами сказка «Снегурочка» в интересной форме знакомит с удивительным природным процессом – круговоротом воды в природе.                            По сказке  «Гуси – лебеди» можно составить план местности, обозначив на нём маршрут движения девочки в поисках братца.
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     Путь по сказочной викторине  помогли пройти детям герои сказок. В конце мероприятия  был собран цветик – семицветик, на лепестках которого и были эти волшебные герои и предметы (ковер – самолет, сапоги скороходы, волшебный клубочек, тарелочка с наливным яблочком, флюгер – петушоки т.д.). 
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Пятница

На общешкольной линейке были подведены итоги недели по географии и отмечены дипломами лучшие знатоки этого предмета.

Активными, знающими географию, показали себя ученики 7 и 9 классов.

	1место
	Вишнякова  Нина
	7 класс

	
	Малышев Александр
	9 класс

	2 место


	Березина Полина
	7 класс

	3 место
	Кудрявцева Мария
	7 класс

	
	Мокрецова  Анастасия
	7 класс
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16 декабря был  объявлен  Днем географии.

