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Самоанализ  открытого урока по истории в 7 классе

Тема урока: Причины распада Киевской Руси
Цель урока: дать представление  о причинах распада Киевской Руси на множество мелких княжеств.

Задачи:

 Образовательные: изучить сведения о причинах обособления княжеств; провести работу по формированию понятий «раздробленность»;  

Коррекционно- развивающие: учить детей связно и развёрнуто излагать исторический материал, опираясь на текст учебника, схемы, рисунки,  вырабатывать умение учащихся устанавливать причинно- следственные связи, способствовать запоминанию изученного материала.

Воспитательные: прививать интерес изучению  истории России. 

Основные знания: причины распада Киевской Руси: раздробленность русских земель, междоусобные войны князей за киевский престол.

Основные термины и понятия: раздробленность, начало периода раздробленности- нач. XII  в. Оборудование и материалы: карта «Древнерусское государство Киевская Русь в IX- начале XII веков», карта «Период раздробленности на Руси XII-XIII в.в.», ИКТ, презентация.

Тип урока: сообщение новых знаний

   Урок «Причины распада Киевской Руси» в 7 классе предусмотрен программой курса «История России с древнейших времен до конца XVI века». Изучение данной темы  является продолжением материала рассматриваемого на предыдущих уроках. 

  Организационный момент прошёл в виде повторения и закрепления  римских чисел, знание которых необходимо при работе с историческими датами.  В начале урока  я постаралась создать ситуацию успеха через вопросы, на которые дети знают ответы и подвела учащихся к изучению новой темы.  Вовлечение учащихся в работу достигалось наводящими вопросами и использованием на протяжении урока  различных форм работы.

    Главной задачей урока было изучить причины распада Киевской Руси.  Задачу  достигали  через анализ исторических фактов, решение проблемных вопросов: «Как удельные князья управляли отдельными городами?  Почему каждый князь стремился стать Киевским князем? Что случилось с Киевским княжеством в период раздробленности? Каковы были  основные причины раздробленности Руси? и др.   

 Для формирования необходимых УУД в ходе урока были использованы элементы деятельностного подхода, обучающиеся самостоятельно добывали информацию из текста учебника, работали с картой, проводили сравнительный анализ. Применялась здоровьесберегающая технология, проведена физминутка.   Межпредметные связи: с географией – использование карты «Древнерусское государство Киевская Русь в XI в.»,  «Киевская Русь в XII в.»; с русским языком – работа с учебником и тетрадью, изучение нового термина «раздробленность», с математикой – работа с римскими числами, нахождение исторической даты на ленте времени. 

    Надо отметить, что на уроке учащиеся испытывали затруднения: употребляя  некоторые  исторические термины, не могли вспомнить их значение (междоусобица, удел). Поэтому считаю, что впредь нужно усилить работу с новыми словами. А также не все дети вели себя уверенно при нахождении исторической даты на ленте времени. 

   На этапе закрепления материала все учащиеся отвечали на выпавший им вопрос и все  успешно справились, после чего получили отличные оценки за работу на уроке и записали домашнее задание.

 Все этапы урока выдержаны по времени.

  Считаю, что цели урока мне удалось достигнуть, поставленные задачи также были решены. Работа по расширению и закреплению знаний по данной теме будет продолжена  на следующем уроке.

