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Генеральная прокуратура Российской Федерации выступает организатором Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы на тему «Вместе против коррупции!».
Конкурс проводится в рамках деятельности Межгосударственного совета по противодействию коррупции, созданного для организации конструктивного международного сотрудничества и принятия совместных эффективных мер в сфере борьбы с этим негативным социальным явлением.
 В этой связи, прошу Вас разместить на официальных сайтах администраций городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений, а также в образовательных учреждениях, на транспорте, в общественных местах нижеизложенную информацию.
Информацию прошу разместить в срок не позднее 24.05.2018 года, о чем уведомить Нижегородского межрайонного природоохранного прокурора в срок не позднее 25.05.2018 года, направив скриншот, фотографию либо ссылку на электронную почту nnprprok@mail.ru c пометкой «КОНКУРС».
По возникшим вопросам возможно связаться с помощником прокурора Кокаревым Сергеем Николаевичем по тел: 246-21-65, 89053628885.

Приложение на 1 л. 
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