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            Ответы к экзаменационным билетам по трудовому обучению
«Швейное дело».
                                                   1 Билет.

1.Вопрос: Получение волокон хлопка. Его свойства.

 Волокна хлопка получают из растения хлопчатник. После цветения хлопчатника из «коробочки» пушистой массой выходит волокно хлопка. 

Хлопок собирают специальными хлопкоуборочными машинами. Дальше волокно поступает на специальные очистительные заводы. Там его очищают от пыли, семян, примесей.
 Свойства волокон хлопка: волокно хлопка белого цвета, оно короткое          (6-52 мм), тонкое, слабоизвитое, прочное, мягкое, матовое (без блеска).

2. Вопрос: Организация рабочего места швеи.

Рабочее место швеи должно находиться в хорошо освещённом помещении. Рабочее место это: рабочий стол со швейным оборудованием и другими инструментами для работы.

Рабочее место швеи не должно захламляться мусором. Швея должна соблюдать все правила техники безопасности: при работе с инструментами, правила пожарной безопасности, правила безопасной работы с электрическим оборудованием. Каждая швея должна уметь исправлять неполадки в работе швейной машины, а также выполнять нормы труда и правила внутреннего распорядка организации, в которой она работает. 

Правила ТБ во время работы в мастерской.

1. Проверить наличие электричества и освещения. 

2. Работать только в специальной одежде и только исправным инструментом.
3. Все технологические операции выполнять в специально отведенном для этого месте.
4. В случае поломки  инструмента или возникновения пожара, или получения травмы следует срочно сообщить учителю.
5. По окончании работы привести в порядок рабочее место, выполнить уборку, снять рабочую форму, вымыть руки, отключить электроэнергию. 

                                                 2 Билет.
1.  Вопрос: Получение льняного волокна и его свойства.

Льняное волокно получают из растения лён. Это однолетнее травянистое растение. Волокно получают из стебля льна. Длина стебля достигает 250-1000 мм. Лён убирают льнокомбайнами. Дальше льняная солома поступает на очистительные фабрики, где её очищают от семян, примесей, пыли, грязи.

Свойства волокон льна: Волокно толстое, длинное, прямое, прочное, жесткое, светло-серого цвета. 

2. Вопрос: Швейная машина с ручным приводом. Назначение, устройство.

Швейная машина предназначена для стачивания тканей, пошива одежды. В быту используют швейные машины с ручным, ножным и электрическим приводом. Машинные швы красивее и прочнее ручных. 

Устройство ручного привода: Ручной привод имеет два зубчатых колеса, ручку стальной поводок, маховое колесо. На рабочий или холостой ход машину устанавливают с помощью винта–разъединителя. Основные рабочие механизмы швейной машины: Механизм челнока, механизм двигателя ткани, механизм иглы, механизм нитепритягивателя.  
  Правила ТБ во время работы на швейной машине с ручным приводом:
1. Свет должен падать на рабочую поверхность слева или спереди.

2. Расстояние от работающего до машины должно быть 15 – 20 см.
1. Волосы   должны   быть   спрятаны   под косынку.
2. На машине не должны лежать посторонние предметы.

3. Перед работой проверить, не остались ли в изделии булавки и иглы.

4. Не наклоняться близко к движущимся  и вращающимися частями машины.

5. Следить за правильным положением рук и ног.

                                                      3 Билет.

1. Вопрос: Сведения о ткани.

Ткань вырабатывают на ткацких станках путём переплетения долевых и поперечных нитей. Долевые нити – это нити основы. Поперечные нити – это нити утка. Нити основы идут вдоль куска ткани, а нити утка – поперёк. 
Кромка – это края ткани, обработанные фабричным способом (они не осыпаются). Кромка всегда расположена по долевому направлению нитей в ткани. Ширина ткани – это расстояние от кромки до кромки (от 75 до 165 см.). В ткани различают лицевую и изнаночную стороны. На лицевой стороне – рисунок  яркий, а на изнаночной – чуть заметен.
2.Вопрос: Швейная машина с ножным приводом. Назначение, устройство.

Швейная машина предназначена для стачивания тканей, пошива одежды. Машинные швы ровнее, прочнее и  красивее  ручных. В домашних условиях  используют швейные машины с ручным, ножным, электрическим приводом. Устройство ножного привода: педаль, шатун, кривошип, ремень, пусковое колесо. Ремень соединяет пусковое колесо с маховым. Движение от махового колеса передаётся на главный вал. Швейная машина имеет 4 рабочих механизма: механизм челнока, механизм иглы, механизм двигателя ткани, механизм нитепритягивателя. Все рабочие механизмы соединены с главным валом.
Правила ТБ во время работы на швейной машине с ножным приводом:
 1. Волосы   должны   быть   спрятаны   под косынку.
2. На машине не должны лежать посторонние предметы.

3. Перед работой проверить, не остались ли в изделии булавки и иглы.

4. Не наклоняться близко к движущимся и вращающимися частями машины.

5. Следить за правильным положением рук и ног.

6. Не надевать ремень во время работы машины.

7. Не держать ремень рукой, иначе можно поранить руку скрепкой.

8. Заправляя нитку в машинную иглу, не держать ноги на педали.

9. Снимать ремень с обода пускового колеса при помощи отводки.

4 Билет.

1.Вопрос: Производство хлопчатобумажной ткани и её свойства.

Сырьём для получения хлопчатобумажной ткани служит хлопок. Ткань вырабатывают на ткацких станках путём переплетения долевых и поперечных нитей. С ткацкого станка суровая хлопчатобумажная ткань поступает в отделочный цех. Здесь ткань отбеливают, окрашивают и пропитывают различными растворами, чтобы придать ей свойства мягкости и упругости.
Свойства хлопчатобумажной ткани: она имеет белый цвет и матовую поверхность, при растяжении тянется по утку и не тянется по основе. Ткань мягкая, прочная, хорошо впитывает влагу и пропускает воздух, хорошо поддаётся влажно – тепловой обработке. К хлопчатобумажным тканям относятся: ситец, бязь, байка, фланель, модаполам.

2.Вопрос: Швейная машина с электрическим приводом. Назначение, устройство.
Швейная машина предназначена для стачивания тканей, пошива одежды. Машинные швы ровнее, прочнее и  красивее  ручных. В домашних условиях  используют швейные машины с ручным, ножным, электрическим приводом.

Электрическая швейная машина очень быстроходна и проста в управлении. Электропривод состоит из: электродвигателя, пусковой педали, электрического шнура. Электродвигатель соединён с маховым колесом с помощью ремня. Приходит в движение при нажатии на педаль.
Основные рабочие механизмы швейной машины: Механизм челнока, механизм двигателя ткани, механизм иглы, механизм нитепритягивателя.
Правила ТБ во время  работы на электрической швейной  машине: 
1. Не наклоняться близко к движущимся частям машины, не держать пальцы       рук близко к лапке, чтобы не проколоть иглой.

2. Заправляя нитку в иголку, снимать ногу с педали, чтобы не поранить руку при случайном нажатии на педаль.

3. Смену иглы, чистку и смазку машины проводить после её отключения от электросети.

4. Если при прикосновении к корпусу машины чувствуется действие тока немедленно прекратить работу и сообщить об этом учителю.

5. Если чувствуется запах горелой резины, немедленно выключить машину из электросети.

6. По окончании работы отключить машину от электросети.

5 Билет.

1 Вопрос: Производство льняной ткани и её свойства.

Сырьём для получения льняной  ткани служит льняная пряжа. Ткань вырабатывают на ткацких станках путём переплетения долевых и поперечных нитей. Из льняной пряжи вырабатывают чистольняную и полульняную ткань. В полульняную ткань добавляют хлопчатобумажные и другие волокна. С ткацкого станка выходит суровая ткань. Затем её отбеливают, окрашивают, пропитывают разными растворами для придания определённых свойств.
Свойства льняной ткани: ткань прочная, жёсткая, блестящая; сильно мнётся, хорошо впитывает влагу, быстро сохнет; при раскрое срезы не тянуться. Полульняные ткани более мягкие и матовые. Из льняной ткани шьют скатерти, полотенца, постельное бельё, летнюю одежду.
2 Вопрос: Снятие мерок.
Снятие мерок заключается в измерении основных линий на фигуре человека.

Мерки надо снимать точно, а иначе чертёж получится неверным. Замер выполняется сантиметровой лентой. Правила снятия мерок: 1.Завязать на талии шнурок. 2.Во время снятия мерок стоять прямо, не сутулиться. 3.Сантиметровую ленту нельзя ослаблять или натягивать.
  Запись мерок: мерки обхватов записывают в половинном размере, а мерки длины – полностью. Обозначения мерок: обхват шеи – ОШ; обхват груди – ОГ; обхват талии – ОТ; обхват бёдер - ОБ; длина изделия – ДИ; высота сидения – ВС.
6 Билет.

1  Вопрос: Прядильное и ткацкое производство.

Прядение – это процесс, в результате которого из волокнистой массы получают пряжу. Прядение происходит на прядильных машинах. Готовую пряжу наматывают в виде бобин. Прядильница должна знать устройство прядильной машины, чтобы вовремя устранить неполадки, а также соблюдать правила ТБ. 

Ткачество. Ткань вырабатывают на ткацких станках, путём переплетения долевых и поперечных нитей. Ткачиха работает на ткацком станке, выполняя пуск и остановку своего оборудования. Готовую ткань наматывают на товарный валик, упаковывают, пишут название ткани, цену. Ткачиха должна знать устройство ткацкого станка и правила ТБ.
2 Вопрос: Электрический утюг. Правила ТБ во время работы электрическим утюгом.
Электрический утюг – это специальное приспособление для выполнения влажно – тепловой обработки. Электрический утюг имеет: корпус, подошву, электрический шнур, сигнальную лампочку, терморегулятор, пароувлажнитель, пульверизатор.
           Правила ТБ во время работы электрическим  утюгом:

1. Включать и выключать утюг только сухими руками, держась за корпус вилки.

2. Перед началом работы проверить чистоту подошвы утюга, исправность шнура и вилки.

3. Во время работы утюгом, стоять на резиновом коврике.

4. Во время работы следить за положением терморегулятора.

5. Нагретый утюг ставить на металлическую подставку.
7 Билет.

1 Вопрос: Материалы для отделки изделия: тесьма, кружево, шитьё.

Для отделки швейных изделий используют различные отделочные материалы. Тесьма –это плетёные полоски из ХБ, шерстяных, или синтетических нитей. Они бывают различные по ширине и цвету. Тесьма хорошо тянется и поэтому её можно уложить на изделие в разном направлении. 

Кружево изготавливают на кружевных машинах из ХБ, льняных и синтетических нитей. Оно может быть разной ширины, с различным рисунком. Шитьё – это полоски плотной ХБ ткани, на которой выполнена машинная вышивка.
2 Вопрос: Построение чертежа изделия. Линии, отрезки, углы на чертеже.

При построении чертежа изделия пользуются линейкой, угольником, карандашом, лекалом. С помощью угольника и линейки выполняют прямые, острые и тупые углы, а также линии. Во время построения чертежа выполняют прямые, волнистые, штриховые линии. Они бывают вертикальные, горизонтальные и наклонные. Линии на чертеже выполняют сплошной тонкой линией твёрдым карандашом. Контур чертежа выполняют сплошной толстой линией мягким карандашом. 

Кроме линий на чертеже используют обозначения: 

ВВ 1- это линия на чертеже.   

        - это угол на чертеже

М    - это точка на чертеже

АА 1 = ВВ 1 – это равенство отрезков на чертеже

8 Билет.

 1 Вопрос: Производство шерстяной ткани. Её свойства.

  Шерстяные ткани изготавливают из натуральных волокон животного происхождения. Основную массу шерсти получают с овец, коз, верблюдов. На ткацких фабриках из шерстяной пряжи изготавливают ткань.  Качество и свойства шерстяной ткани зависит от толщины, извитости и упругости волокон. Полученную ткань отбеливают, окрашивают и пропитывают разными растворами. 
Свойства шерстяных тканей: Они очень красивые и прочные, имеют высокие теплозащитные свойства. Шерстяные ткани мало мнутся, хорошо поддаются влажно-тепловой обработке. Эти ткани обладают большой пылеёмкостью. Во время раскроя срезы ткани сильно осыпаются. Шерстяные ткани стирают при t 40-45 С °, применяя только ручную стирку. Утюжат через влажную ткань при t 150-200 C °. 
2 Вопрос: Краеобмёточная швейная машина.

Краеобмёточная швейная машина 51 Класса ПМЗ предназначена для обрезки и обмётывания срезов припуска шва. Рабочие механизмы машины приходят в движение от вращения главного вала, который начинает работать от включения электродвигателя. Скорость вращения главного вала машины – 3500 оборотов в минуту. Длина стежка от 1,5  до 4 мм. Ширина обмётывания от 3 до 6 мм. Основные рабочие механизмы краеобмёточной швейной машины: игла, петлитель, ширитель, нитеприжимная лапка, рейка для продвижения ткани. Краеобмёточная швейная машина не имеет челнока. Вместо него установлены петлитель и ширитель. В петлитель заправляют нижнюю нить, а ширитель служит для захвата и расширения стежка. Ножи служат для обрезки срезов шва перед одмётыванием. Зубчатая рейка продвигает ткань.
 В процессе работы на машине с ножами надо внимательно следить за продвижением изделия, иначе край детали может быть срезан неровно, а также строго соблюдать правила ТБ.

                                                   9 Билет.

1 Вопрос: Производство шёлковой ткани. Её свойства.

Шёлковые ткани вырабатывают из натуральных волокон. Гусеница тутового шелкопряда обвивает себя тонким шёлковым волокном (нитью). Длина размотанной коконной нити достигает 600 -900 м. Для получения нити, кокон замачивают в кипяток, затем разматывают. Одновременно разматывают по   3 – 8 коконов. Получается шёлк – сырец. На прядильных фабриках из шёлка – сырца получают пряжу. Из этой пряжи на ткацких фабриках получают шёлковые ткани.
Свойства шёлковых тканей: они красивые, мягкие, прочные, хорошо впитывают влагу и пропускают воздух, быстро сохнут. Теплозащитные свойства низкие. Поверхность шёлковой ткани имеет приятный блеск. К отрицательным свойствам ткани относят сильную осыпаемость нитей при раскрое, большую усадку ткани после стирки, раздвижку нитей в швах готового изделия. Во время влажно – тепловой обработки терморегулятор утюга ставят на отметку «шёлк».
2 Вопрос: Рабочие механизмы бытовых швейных машин.
 Рабочие механизмы бытовой швейной машины следующие: механизм иглы, механизм челнока, механизм нитепритягивателя, механизм двигателя ткани. Машинная игла прокалывает ткань, проводит через неё верхнюю нить и образует петлю. Челнок захватывает петлю, обводит её вокруг шпульного колпачка. Здесь происходит переплетение ниток. Нитепритягиватель отпускается вниз и подаёт верхнюю нитку в челнок, а затем поднимается вверх и затягивает стежок. Двигатель ткани с лапкой перемещает ткань для образования следующего стежка. Если все рабочие механизмы швейной машины исправны и отрегулированы, то машинная строчка идёт правильная и качественная.

                                                10 Билет.

1 Вопрос: Получение тканей из химических  волокон.

Для производства тканей в настоящее время используют не только лён, хлопок и шерсть, но и химические волокна. Они делятся на: искусственные и синтетические.

1. Искусственные. Сырьём для производства искусственных волокон служит целлюлоза, получаемая из отходов древесины и хлопка. Из искусственных волокон получают вискозный и ацетатный шёлк. 
2. Синтетические. Сырьём для производства синтетических волокон служат продукты переработки каменного угля и нефти. Из синтетических волокон получают капрон, лавсан, нитрон.
Сырьё для производства химических волокон растворяют в жидкую массу, затем выдавливают тонкими струйками через отверстие в ванну с особым химическим раствором. Так получаются нити и волокна, которые в дальнейшем поступают на ткацкие фабрики для производства тканей.
2 Вопрос: Использование фурнитуры при пошиве швейных изделий.

Фурнитурой называются необходимые дополнения к одежде. При пошиве одежды используют различные застёжки, пуговицы, кнопки, крючки, молнии, пряжки. Также к фурнитуре относят вышивку, нитки, аппликации.
Главная роль любой застёжки в одежде – облегчить одевание и подчеркнуть силуэт фигуры. Также фурнитура играет декоративную роль при пошиве одежды. В случае потери или поломки застёжки, её можно заменить другой.

                                                11 Билет.

1 Вопрос: Окраска ткани. Виды рисунков на ткани.

Изготовленная на ткацких фабриках ткань, поступает в отделочные цеха для окрашивания. Крашение – это окраска ткани  в какой - либо один цвет, путём опускания в краситель. В результате получается гладкокрашеная ткань.

Печатание – это нанесение рисунка на отбеленную или уже окрашенную ткань. Рисунки на ткани бывают разных видов:
1. Растительные узоры (цветы, листья, растения).

2. Геометрические узоры (линии, квадраты, ромбы, круги).

3. Тематические рисунки (изображение людей, животных, виды природы)

4. Смешанные узоры (геометрические узоры в сочетании с растительным рисунком).

2 Вопрос: Приспособления к швейным машинам.

К бытовым швейным машинам всегда прилагается  набор дополнительных приспособлений.

1. Лапка – запошиватель. Эта лапка помогает выполнять запошивочный шов. С её помощью запошивочный шов получается очень прочный, ровный и красивый.
2. Лапка с линейкой. Эта лапка имеет передвижную направляющую линейку и служит для стачивания материала целым рядом параллельных строчек, которые расположены на одинаковом друг от друга расстоянии.

3. Штопальное приспособление. Оно применяется для штопки белья и для выполнения вышивки.
 Также существуют дополнительные лапки для пришивания молнии, лапка для пришивания пуговиц, а также лапка для выполнения сборок. Все дополнительные приспособления облегчают труд швеи и улучшают качество  выполняемой  работы.

                                             12 Билет.

1 Вопрос: Трудовой кодекс. Заключение и расторжение трудового договора.

Каждый гражданин России имеет право на труд. Оно закреплено в Конституции Российской Федерации. Поступающий на работу человек обсуждает с работодателем условия работы. Если договорённость достигнута, то заключается трудовой договор. Трудовой договор – это соглашение между работодателем и работником, согласно которому работник обязуется честно и добросовестно трудится, а работодатель – оплачивать труд работника и обеспечивать его условиями труда. При поступлении на работу необходимо предоставить  следующие  документы:
паспорт, трудовую книжку, страховое пенсионное свидетельство,  документ об образовании,  идентификационный номер налогоплательщика (ИНН).

Каждый работник имеет право уволиться с работы в любое время. Это увольнение называется увольнением по собственному желанию. В этом случае работодатель имеет право заставить работника отработать 2 недели. При увольнении он получает трудовую книжку и денежный расчёт. Работодатель также имеет право уволить рабочего с предприятия по причине регулярного нарушения трудовой  дисциплины.
2 Вопрос: Промышленные швейные машины.
Все промышленные швейные машины делятся на универсальные и специальные. С помощью универсальных швейных машин можно выполнять разные технологические операции: стачивание, настрачивание, втачивание, притачивание. Специальные швейные машины служат для выполнения одной операции: пришивание пуговиц; обмётывание срезов швов. В зависимости от способа переплетения ниток в стежке различают машины челночного стежка и машины цепного стежка.
Каждая промышленная швейная машина состоит из следующих основных частей: платформы, рукава, фронтовой доски. Расстояние от стойки рукава до иглы называется вылетом рукава машины. От этого расстояния зависят размеры обрабатываемого изделия, которое можно расположить на платформе справа от иглы. Основными рабочими механизмами промышленной швейной машины являются: механизм иглы, механизм лапки, механизм двигателя ткани, механизм челнока и механизм нитепритягивателя.
Машины челночного стежка широко используются в швейном производстве.
Одни  из  самых  распространённых промышленных машин, выполняющих строчки челночного стежка, являются машины 97 – А класса и 1022 – М класса, выпускаемые ОАО «Орша». 
                                            13 Билет.

1 Вопрос: Уход за одеждой. Символы по уходу за одеждой.

Причинами изнашивания одежды являются: истирание, растяжение, кручение, действие света, влаги, моющих средств. Износостойкость одежды зависит от качества её изготовления и правильного ухода за ней. Способы ухода за одеждой зависят от свойств ткани, из которой эта одежда изготовлена. 
Ткани из искусственного шёлка утюжат при  Т 160 – 200 °. Стирать эти ткани можно при Т не выше 40°, нельзя выкручивать. Капроновые ткани надо стирать в мягкой, тёплой, мыльной воде при Т  не выше 50°. После стирки эти ткани можно не утюжить. При уходе за одеждой, сшитой из искусственных или синтетических тканей необходимо пользоваться символами по уходу за текстильными изделиями.
2 Вопрос: Подготовка ткани к раскрою и раскрой изделия.

1. Перед началом раскроя надо выполнить декатирование ткани. Это значит, что ткань необходимо увлажнить, слегка подсушить и проутюжить. Все ткани утюжат с изнаночной стороны, по долевому направлению нитей.
2. Определить наличие дефектов ткани. Надо внешне осмотреть ткань, нет ли на ней дефектов ткачества и  пороков крашения. При наличии дефектов, следует обвести это место мелом.

3. Подготовленную ткань раскладывают на раскройном столе, определяют направление рисунка. При раскладке выкройки на ткани долевая нить ткани  и направление долевой нити, указанное на деталях выкройки должны совпадать. Сначала на ткани раскладывают крупные детали. Мелкие детали выкройки раскладывают между крупными, учитывая направление долевой нити. Детали  крепят  к  ткани булавками  в  направлении  от  работающего.
4. Обмеловку деталей выкройки выполняют портновским мелом. Затем откладывают припуски на обработку срезов и проводят новые контурные линии.

5. Раскраивая детали из ткани надо двигаться вокруг раскройного стола, следуя за контуром детали. При этом нельзя поднимать ткань над столом.

14 Билет.
1 Вопрос: Джинсовые ткани. Их свойства.

Джинсовые ткани – это плотные хлопчатобумажные ткани, вырабатываемые саржевым переплетением. Эти ткани широко применяются при изготовлении брюк, юбок, курток, спортивных костюмов. В настоящее время в джинсовые ткани часто добавляют лавсановое волокно и эластан. Цвет ткани – синий, светло – синий с различным рисунком. Название джинсовых тканей: деним, шамбри, стретч, джинсовая тафта.
Свойства: джинсовые ткани хорошо пропускают воздух и впитывают влагу, просты в швейной обработке. Их нельзя подвергать химической чистке, стирать их следует вручную в тёплой воде (после стирки дают усадку), не выкручивать.

2 Вопрос: Уход за швейной машиной.

Швейная машина будет служить долго, если за ней постоянно ухаживать. Уход за швейной машиной заключается в своевременной её чистке, смазке и наладке. Чистка и смазка сохраняют детали от поломки и быстрого износа. Сначала машину чистят от обрывок ниток, пыли, ворса ткани кисточкой. Отодвинуть игольную пластинку и почистить зубчатую рейку двигателя ткани  кисточкой. Положить машину набок, почистить детали, находящиеся под платформой, выполнить чистку челночного комплекта.
Затем через смазочные отверстия капают 2 - 3 капли чистого машинного масла. Дальше необходимо привести машину в движение, чтобы масло смазало все детали.
15 Билет.

1 Вопрос: Ворсовые ткани.  
Эти ткани вырабатывают сложным  ворсовым переплетением, при котором на лицевой поверхности ткани прочно закрепляется ворс. Чаще всего ворсовые ткани  вырабатывают из хлопчатобумажной пряжи с добавлением искусственных и синтетических нитей. К ворсовым тканям относятся: бархат, плюш, велюр, вельвет.
Свойства ворсовых тканей:  Эти ткани мягкие на ощупь, изделия из этих тканей обладают высокими теплозащитными свойствами и большой пылеёмкостью. они сложны в швейной обработке (при раскрое ткань раскладывают так, чтобы ворс был направлен снизу вверх). Стирать изделия из этих тканей можно только вручную в тёплой воде, не тереть и не выкручивать. Сушить изделия следует, повесив его на плечики или разложив на столе.
2 Вопрос: Моделирование и конструирование воротников.

В платье и другой одежде воротник играет декоративную роль, а иногда отсутствует. Воротники бывают разных видов: стоячий, стояче – отложной, полустоячий, отложной, плосколежащий, воротник – фантазия. Наиболее часто в одежде встречается отложной воротник. Отложной воротник состоит из двух деталей: отлёта и стойки. Внутренняя (невидимая) часть воротника является стойкой, а видимая – отлётом. Разделяются эти части линией перегиба. По способу соединения с горловиной воротники делятся на: 1.Втачной в горловину (он выкраивается отдельно от изделия).
2.Цельнокроенные (выкраиваются вместе с изделием).

 Чаще всего воротники делают двойными, они обрабатываются окантовочным швом.

16 Билет.

1 Вопрос: Ткани  с  применением  металлических  нитей.

Металлические нити получают двумя способами: 1. вытягиванием медной проволоки; 2. нарезанием полосок из алюминиевой фольги. Существует несколько видов металлических нитей: 1.Волока – округлая нить; 2.Плющенка – плоская нить; 3.Люрекс – плоская нить из алюминиевой фольги. Металлические нити используют для выработки красивых тканей с блеском (парча), а также для изготовления тесьмы, погон и других знаков отличия. Также металлические нити участвуют в изготовлении светоотражающих тканей. Эти ткани применяют при пошиве детской верхней одежды, обуви, одежды для спецслужб, т.к. светоотражающие элементы ткани очень хорошо видны издали ночью при свете фар.
2 Вопрос: Двойной шов. Его применение. 

При пошиве белья применяют соединительные швы: двойной и запошивочный. Это прочные швы с закрытыми срезами. Двойной шов часто называют бельевым. Его применяют при пошиве наволочек, пижам, пододеяльников, ночных сорочек. Выполнение двойного шва:
1.Сложить детали изнаночной стороной внутрь, уравнять срезы, сметать.

2.Выполнить первую машинную строчку, ширина которой 3 – 5 мм.

3.Удалить нити смётывания, проутюжить шов.

4.Вывернуть образец на изнаночную сторону, выправить шов, сметать.

5.Выполнить вторую машинную строчку, ширина которой 5 – 7мм.

6. Удалить нити смётывания, проутюжить.
17 Билет.

1 Вопрос: Нетканые материалы.

Нетканые материалы вырабатывают из различных волокон, минуя процессы прядения и ткачества. Нетканые материалы по внешнему виду напоминают ткань и успешно её наменяют. Они выпускаются  суровыми, отбеленными, пёстрыми, гладкокрашенными. Свойства нетканых материалов зависят от состава исходного сырья.
К нетканым материалам относятся: 1.байка, сукно, ватин (недостаток этих тканей заключается в значительной растяжимости). 2.блузочное, платьевое, костюмное полотно. 3.махровый материал. 4.флизелин.

2 Вопрос: Уход за швейной машиной.

Швейная машина будет служить долго, если за ней постоянно ухаживать. Уход за швейной машиной заключается в своевременной её чистке, смазке и наладке. Чистка и смазка сохраняют детали от поломки и быстрого износа. Сначала машину чистят от обрывок ниток, пыли, ворса ткани кисточкой. Отодвинуть игольную пластинку и почистить зубчатую рейку двигателя ткани  кисточкой. Положить машину набок, почистить детали, находящиеся под платформой, выполнить чистку челночного комплекта.

Затем через смазочные отверстия капают 2 - 3 капли чистого машинного масла. Дальше необходимо привести машину в движение, чтобы масло смазало все детали.
                                                     18 Билет.

1 Вопрос: Ткани с жатым эффектом.

С жатым эффектом или с эффектом клоке, вырабатывают ткани из натурального и искусственного шёлка или шерсти. Это двухслойные ткани, изнаночная сторона которых гладкая, а лицевая имеет выпуклый, рельефный рисунок. Такой эффект достигается использованием двух нитей основы, расположенных одна над другой. Ткани с выпуклым рельефным рисунком применяют для пошива платьев, летних пиджаков, женских летних пальто и курток. Ткани с жатым эффектом не подвергают влажно – тепловой обработке.
2 Вопрос: Влажно – тепловая обработка изделия.

Утюгом утюжат ткани, детали швейных изделий, удаляют замины, приутюживают швы. Работа, которая выполняется с помощью утюга и влаги, называется влажно – тепловой обработкой. Влажно – тепловую обработку выполняют в ходе изготовления изделия и при окончательной его отделке. Чтобы повысить качество влажно – тепловой обработки применяют пульверизатор и проутюжельник. С помощью пульверизатора равномерно увлажняют ткань перед утюжкой. Проутюжельник – это кусок хлопчатобумажной белой ткани. Перед утюжкой его увлажняют и через него выполняют влажно – тепловую обработку.
Правила выполнения влажно – тепловой обработки:

1.Перед началом работы проверить чистоту подошвы утюга.

2.Влажно – тепловую обработку изделия выполняют по направлению долевой нити.

3.Сначала утюжат мелкие детали изделия (манжеты, воротник, рюши), а затем – крупные.

18 Билет.
1 Вопрос: Трудовой кодекс РФ. Права и обязанности рабочих.

Трудовой кодекс РФ принят Гос. Думой 21 дек. 2001года. Рабочий – это человек, вступивший в трудовые отношения с работодателем.
Права: 
     1. Рабочее место работающего должно быть оборудовано в соответствии с      выполняемой профессией и с учётом правил техники безопасности.

2.Рабочий имеет право на своевременную выплату заработной платы.

3.Рабочий имеет право на отдых. Нерабочие выходные дни, еженедельные выходные дни, ежегодный оплачиваемый отпуск.

4.Рабочий имеет право на периодическое повышение квалификации.
5.Рабочий имеет право на вступление в профсоюз.

6.Рабочий имеет право на забастовку.

7.Рабочий имеет право на обязательное медицинское страхование.

Обязанности: Р. Обязан добросовестно выполнять свои должностные обязанности, соблюдать правила внутреннего распорядка, соблюдать требования по охране труда, должнен  бережно относиться к имуществу организации.
2 Вопрос: Снятие мерок.

Снятие мерок заключается в измерении основных линий на фигуре человека.

Мерки надо снимать точно, а иначе чертёж получится неверным. Замер выполняется сантиметровой лентой. Правила снятия мерок: 1.Завязать на талии шнурок. 2.Во время снятия мерок стоять прямо, не сутулиться. 3.Сантиметровую ленту нельзя ослаблять или натягивать.

  Запись мерок: мерки обхватов записывают в половинном размере, а мерки длины – полностью. Обозначения мерок: обхват шеи – ОШ; обхват груди – ОГ; обхват талии – ОТ; обхват бёдер - ОБ; длина изделия – ДИ; высота сидения – ВС.

                                              20 Билет.

1 Вопрос: Окраска ткани. Виды рисунков на ткани.

Изготовленная на ткацких фабриках ткань, поступает в отделочные цеха для окрашивания. Крашение – это окраска ткани  в какой - либо один цвет, путём опускания в краситель. В результате получается гладкокрашеная ткань.

Печатание – это нанесение рисунка на отбеленную или уже окрашенную ткань. Рисунки на ткани бывают разных видов:

5. Растительные узоры (цветы, листья, растения).

6. Геометрические узоры (линии, квадраты, ромбы, круги).

7. Тематические рисунки (изображение людей, животных, виды природы)

8. Смешанные узоры (геометрические узоры в сочетании с растительным рисунком).

2Вопрос: Построение чертежа изделия. Линии, отрезки, углы на чертеже.

При построении чертежа изделия пользуются линейкой, угольником, карандашом, лекалом. С помощью угольника и линейки выполняют прямые, острые и тупые углы, а также линии. Во время построения чертежа выполняют прямые, волнистые, штриховые линии. Они бывают вертикальные, горизонтальные и наклонные. Линии на чертеже выполняют сплошной тонкой линией твёрдым карандашом. Контур чертежа выполняют сплошной толстой линией мягким карандашом. 

Кроме линий на чертеже используют обозначения: 

ВВ 1- это линия на чертеже.   

        - это угол на чертеже

М    - это точка на чертеже

АА 1 = ВВ 1 – это равенство отрезков на чертеже

Правила Т Б во время работы в мастерской: 

1.  Проверить наличие электричества и освещения в кабинете.

2. Работать только в специальной одежде и только исправными     инструментами.

3. Все технологические операции выполнять в специально отведенном для этого месте.

4. В случае поломки инструмента или возникновения  пожара, или получения травм следует срочно сообщить учителю.

5. По окончанию работы привести в порядок рабочее место, выполнить уборку снять, рабочую форму, мыть руки, отключить электроэнергию.

Правила выполнения влажно-тепловой обработки.

1. Положение    терморегулятора    утюга устанавливают  в  соответствие  с  видом обрабатываемой  ткани. 

2. Перед  началом   влажно - тепловой  обработки  проверяют  чистоту  подошвы  утюга,  не  перегрелся  ли он. 

   3.Изделие  гладят  с  права  на  лево,  по    направлению долевой нити ткани, начиная  с  мелких  деталей.  Крупные  детали  гладят    от широкой части  к узкой.

Правила техники безопасности при работе с электрическим утюгом

1. Перед началом работы необходимо проверить исправность  электрического шнура и розетки.

2. Работать  необходимо  стоя   на              резиновом  коврике  и  пользоваться              железной  подставкой.

3.При легком покалывании рук во время работы следует срочно отключить утюг и  сообщить об этом учителю.

4.Во  время  работы  необходимо  следить, чтобы  шнур не  перекручивался  и  не касался  подошвы  утюга  во  избежание порчи  изоляции.

5.Необходимо следить за нагревом утюга в соответствии с указателем терморегулятора.

6.В  случае  перегрева  утюга  нужно его выключить  и охлаждать,  проводя  по влажной ткани.

7.По окончании работы  утюг необходимо выключить.

 Правила ТБ во время работы на машине с ручным приводом:

1.Свет должен падать на рабочую  поверхность слева или спереди.

2.Расстояние от работающего до машины должно быть 15-20 см.

3.Волосы должны быть спрятаны под косынку.

4.На машине не должно лежать посторонние предметы. 

5.Перед работой проверить не осталось ли в изделии булавок, иголок.

6.Не наклонятся близко к движущимся и вращающимся частям машины. 

7.Следить за правильным положением рук и ног. 

Правила ТБ во время работы  на электрической швейной машине: 
1.Не наклонятся близко к движущимся частям машины, не держать пальцы рук близко к лапке, чтобы не проколоть иглой. 

2.Заправлять нитку в иголку, снимая ногу с педали, чтобы  не поранить руку при случайном нажатии на педаль. 

3.Смену иглы, чистку и смазку машины проводить после её отключения от электросети. 

4.Если при прикосновении к корпусу машины чувствуется действие тока немедленно прекратить работу и сообщить об этом учителю. 

5.Если чувствуется  запах горелой  резины, немедленно выключайте машину из электросети. 

6.По окончанию работы отключить  машину от электросети.  

Правила  ТБ во  время  работы  на  универсальной  промышленной   швейной   машине:

Перед началом  работы:

1.Установить  стул напротив игловодителя.

2. Убрать со стола  предметы, не  требующиеся  при выполнении  задании.

3. Сидеть на всей  поверхности  стула, слегка наклоняясь  вперед.

4. Ноги на педаль поставить так, чтобы носок правой  ноги был выдвинут немного  вперед. Левую ногу расположить ближе к переднему краю педали.

5. Расстояние от глаз  до изделия  30-40 см.

6. Кисти рук расположить на платформе, перед лапкой машины. Локти - на одном уровне  со столом. 

Во время работы:

 1. Включить машину с помощью кнопки пуск. 

 2. Работать обеими руками. Направлять детали изделия,  скользя руками  по поверхности стола.

  Внимание! В начале  работы на универсальной  промышленной  швейной машине следует повернуть маховое колесо от себя.

3. При соединении  двух деталей  без намётывания  нижняя  деталь продвигается  быстрее, чем  верхняя, и может оказаться короче верхней.

4.Следить за рабочей позой.

По  окончании работы:

1. Выключить машину с  помощью кнопки  сноп.

2. Убрать  свое рабочее место, разложить инструменты на отведенные места.

3.Подложить ткань под  лапку  машины, опустить лапку.

Правила безопасности при работе иглой, булавками и ножницами
   Иглы и булавки   1. Иглы хранить в подушечке или игольнице, обвив их ниткой. Булавки хранить в коробке с плотно закрывающейся крышкой.

2. Сломанную иглу не бросать, а класть в специально отведенную для этого коробку.

3. Знать количество иголок, булавок, взятых для работы. В конце работы проверить их наличие.

4. Во время работы иголки и булавки вкалывать в подушечку, нельзя брать в рот, не вкалывать в одежду, мягкие предметы, стены, занавески. не оставлять иголку в изделии.

5. Не шить ржавой иглой. Она плохо проходит в ткань, оставляет пятна и может сломаться.

6. Прикреплять выкройки к ткани острыми концами булавок в направлении от себя, чтобы при движении рук вперед или в стороны не наколоться.

7. Перед примеркой проверить, не остались ли в изделии булавки или иголки.                                                      Ножницы 

1. Ножницы хранить в определенном месте – в специальной подставке.

2. Класть ножницы сомкнутыми лезвиями от работающего; передавая, держать их за сомкнутые лезвия.

3. Работать можно только хорошо отрегулированными и заточенными ножницами.

4. Не оставлять ножницы раскрытыми лезвиями.

5. Следить за движением и положением лезвий во время работы.

6. Использовать ножницы только по назначе
